
sagamocdo testebi samagistro gamocdisaTvis 

samagistro Tematika: ”kvebis industriis teqnika da teqnologiebi” 

 

1. yurZnis wveni Seicavs Semdeg Saqrebs: 

  a)  glukozas; 

  b)  fruqtozas; 

  g)  glukozasa da fruqtozas. 

 

2. xil-kenkrovanTa wvenebis Seferilobas ganapirobeben: 

  a) organuli mJavebi; 

  b) cilebi; 

  g) fenoluri naerTebi. 

 

3. maRaleqstraqtul Rvinoebs Rebuloben yurZnis gadamuSavebisas: 

  a) evropuli xerxiT; 

  b) imeruli xerxiT; 

g) kaxuri xerxiT. 

 

4. aromatuli mcenareebis aromats ganapirobeben: 

  a) cximzeTebi; 

  b) eTerovani zeTebi; 

  g) fenoluri naerTebi. 

 

5. yurZnis gadamuSavebisas mimdinareobs: 

   a) alkoholuri duRili; 

   b) vaSl-rZemJava duRili; 

   g) alkoholuri da vaSl-rZemZJava duRilebi. 

 

6. Rvinis distilatSi eTilis spirtis Semcveloba SeiZleba Seadgendes: 

a) 62%; 

b) 90%; 

g) 96%. 



 

7.  raxis zeTebis maqsimalur raodenobas Seicavs: 

   a) xorblis arayi; 

   b) WaWis arayi; 

   g) reqtificirebuli spirti. 

 

8. aminomJavebiT mdidari produqtebia: 

a) xorci da xorcproduqtebi; 

b) xilis wvenebi; 

  g) Tafli.  

 

9. usafuvro pur-funTuSeuls ganekuTvneba: 

 

  a)  xorblis puri da funTSeuli;  

  b)  Wvavis puri; 

  g)  xorblisa da Wvavis purebi. 

 

10. saqarozas Seicavs: 

 

  a) Saqris Warxali da lerwmis Saqari;  

  b)  lerwmis Saqari; 

  g) Saqris Warxali. 

 

11. manqanis an aparatis mwarmoebloba aris: 

  a)  manqanis an aparatis sawarmoSi muSaobis xangrZlvoba; 

  b)  drois erTeulSi gamoSvebuli produqciis raodenoba; 

  g)  nedleulis gadamuSavebis xangrZlivoba. 

 

12. moculobiTi mwarmoeblobis ganzomilebaa: 

  a)  kg/sT; 

  b) mxolod m3/sT; 

  g) mxolod litri/sT. 



  d) m3/sT da litri/sT. 

 

13. erTeulTa saerTaSoriso sistemis mixedviT ra ganzomilebiT  

   gamoisaxeba manqanis an aparatis masuri mwarmoebloba? 

  a) tona/sT; 

  b) m3/wm; 

g) kg/wm. 

 

14. manqanis muSaobis sizuste SeiZleba Sefasdes: 

  a) gamoSvebuli nawarmis sizustiT (wona, zomebi da sxva); 

  b) manqanis gabarituli zomebis sizustiT; 

  g) samontaJo zomebis sizustiT. 

 

15. manqanis energotevadoba aris: 

   a) manqanaze dayenebuli eleqtroZravas simZlavre; 

   b) manqanis mkvebav eleqtroqselSi Zabvis sidide; 

   g) gamoSvebul erTeul produqciaze mosuli energodanaxarjebi. 

 

16. romeli manqana an aparati ganekuTvneba perioduli qmedebis  

   mowyobilobebs? 

a) is manqana da aparati, romelTa gamoyeneba teqnologiuri ciklis 

ganmavlobaSi xdeba periodulad; 

b) perioduli qmedebis manqanebSi da aparatebSi teqnologiuri operacia 

sruldeba drois gansazRvrul monakveTSi, romlis Semdeg damuSavebuli 

masala unda gamoitvirTos da CaitvirTos axali; 

g) is manqana da aparati, romelTa CarTva gamorTva xdeba periodulad, 

avtomatur reJimSi. 

 

17. romeli manqana an aparati ganekuTvneba ganuwyveteli qmedebis 

mowyobilobebs? 

   a) ganuwyveteli qmedebis manqanebSi da aparatebSi nedleulis miwodeba 

   da mza nawarmis miReba sruldeba uwyvet reJimSi; 



   b) is manqanebi da aparatebi, romlebic uwyvetad muSaoben samuSao  

   cvlis ganmavlobaSi; 

   g) is manqanebi da aparatebi, romlebic aRWurvilia mkvebav- 

   madozirebeli mowyobilobebiT. 

 

18. manqanis efeqturobis ganzogadebul, kompleqsur ekonomikur  

  maCvenebelSi, romelic gamosaxeba efeqturobis koeficientiT ∑= CNE /  

ra sidide aRiniSneba N  asoTi? 

a) manqanis eleqtroZravas simZlavre; 

b) manqanis masa; 

  g) manqanis mier wlis ganmavlobaSi gamoSvebuli produqciis raodenoba.  

 

19. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxeben fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili badeebi? 

 
  a)  nawilakebis sigrZis mixedviT  

  b)  nawilakebis siganis mixedviT 

  g)  nawilakebis sisqis mixedviT 

 

20. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxebs fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili mowyobiloba? 



 

  a)  nawilakebis zomebis mixedviT  

  b)  nawilakebis simkvrivis da aerodinamikuri Tvisebebis mixedviT 

  g)  nawilakebis friqciuli Tvisebebis mixedviT 

 

 

 

21. limonmJavas Seicavs: 

 

  a)  mandarinisa da limonis nayofebi; 

  b)  limonis nayofebi; 

  g)  mandarinis nayofebi. 

 

22. aRmdgenel Saqrebs ganekuTvneba: 

 

  a)  glukoza;  

  b)  fruqtoza; 

  g)  glukoza da fruqtoza. 

 

23. WaWis aryis misaRebad gamoyeneba: 

 
  a)  reqtificiis procesi; 

  b)  gadadenis procesi; 

  g)  eqstraqciis procesi. 

 

24. tarxunis limonaTSi aromatizatorad SeiZleba gamoviyenoT: 

 
a) tarxunis nayeni; 



b) tarxunis eTerovani zeTi; 

g) tarxunis nayeni da eTerovani zeTi. 

 

25. kvebis produqtebis dasakonserveblad iyeneben: 

 

a) sorbinis mJavis marilebs;  

b) natriumis benzoats; 

g) orive konservants. 

 

26. kvebis mrewvelobaSi damatkboblad gamoiyeneba: 

 

  a)  glukozo-fruqtozuli sirofebi;  

  b)  glukozo-fruqtozuli sirofi da aspartami; 

  g)  aspartami. 

 

27. titri, es aris: 

 

a) 1ml xsnarSi  arsebuli gaxsnili nivTierebis raodenoba; 

b) 100ml xsnarSi arsebuli gaxsnili nivTierebis raodenoba; 

g) 10ml xsnarSi  arsebuli gaxsnili nivTierebis raodenoba. 

 

28. rZis simkvrive, esaa: 

a) rZis masis Sefardeba moculobasTan; 

b) rZis moculobis Sefardeba masasTan; 

g) rZis wona. 

 

29) 10%-iani Saqris wyalxsnaris dasamzadeblad: 

 

a) 90gr wyals emateba 10gr Saqari; 

b) 100gr wyals emateba 10gr Saqari; 

g) 100gr wyals emateba 12,5gr Saqari. 

 



30. RvinoSi Saqrianoba isazRvreba: 

 
 

a) bertranis meTodiT; 

b) klevenjeris meTodiT; 

g) orive meTodiT. 

 

31. fenolur naerTebs ganekuTvneba 

 

a) martivi fenolebi; 

b) flavonoidebi; 

g) martivi fenolebi da flavonoidebi. 

 

32) mineralur nivTierebebs ganekuTvneba: 

 

a) araorganuli nivTierebebi; 

b) organuli niovTierebebi; 

g) araorganuli da organuli nivTierebebi. 

 

33) yurZeni Seicavs Semdeg mJavebs: 

 

a) Rvinis mJavas; 

b) vaSlis mJavas; 

g) orive mJavas. 

 

34. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxebs fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili mowyobiloba? 

 
  a)  nawilakebis sigrZis mixedviT  

  b)  nawilakebis eleqtro-magnituri Tvisebebis mixedviT 



  g)  nawilakebis formisa da friqciuli Tvisebebis mixedviT 

 

35. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxeben fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili mowyobilobebi? 

 
  a)  nawilakebis sigrZis mixedviT  

  b)  nawilakebis afrianobis siCqaris mixedviT 

  g)  nawilakebis formis mixedviT 

 

36. ra daniSnuleba aqvs naxazze warmodgenil brtyelbadian 

  damxarisxebelSi me-4 poziciiT aRniSnul meqanizms? 

 
  a)  badis gamwmendi 

  b)  badis amZravi 

  g)  badis daxris saregulirebeli 

 

37. cilindrul-badiani damxarisxebel manqanaSi romelia badeSi gasuli  

   fraqcia ? 



 
 

a) I  da III 

b) II da III 

g) I   da  II 

 

38. haer-badiani separatorSi romel fraqciaSi gamodis gasufTavebuli  

 marcvali? 

 

a) I   

b) II da III 

g) I   da  II 

 

 

39. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxebs fxvier masalas naxazze  

   warmodgenili mSrali Cais separatori? 



 

  a)  nawilakebis siganis mixedviT  

  b)  nawilakebis sigrZis mixedviT 

  g)  nawilakebis sisqis mixedviT 

 

 

 

 

40. sqemaze warmodgenili daqucmacebis meTodebidan romeli Seesabameba 

kumSvis da Zvris Zalebis erTobliv moqmedebas? 

 

 

 

a) – b;    b) – e;    g) – a. 

 

sagamocdo testebi samagistro gamocdisaTvis 

samagistro Tematika: ”kvebis industriis teqnika da teqnologiebi” 

 

    I varianti 



 

1. yurZnis wveni Seicavs Semdeg Saqrebs: 

  a)  glukozas; 

  b)  fruqtozas; 

  g)  glukozasa da fruqtozas. 

 

2. xil-kenkrovanTa wvenebis Seferilobas ganapirobeben: 

  a) organuli mJavebi; 

  b) cilebi; 

  g) fenoluri naerTebi. 

 

3. maRaleqstraqtul Rvinoebs Rebuloben yurZnis gadamuSavebisas: 

  a) evropuli xerxiT; 

  b) imeruli xerxiT; 

h) kaxuri xerxiT. 

 

4. aromatuli mcenareebis aromats ganapirobeben: 

  a) cximzeTebi; 

  b) eTerovani zeTebi; 

  g) fenoluri naerTebi. 

 

5. yurZnis gadamuSavebisas mimdinareobs: 

   a) alkoholuri duRili; 

   b) vaSl-rZemJava duRili; 

   g) alkoholuri da vaSl-rZemZJava duRilebi. 

 

6. Rvinis distilatSi eTilis spirtis Semcveloba SeiZleba Seadgendes: 

a) 62%; 

b) 90%; 

g) 96%. 

 

7.  raxis zeTebis maqsimalur raodenobas Seicavs: 



   a) xorblis arayi; 

   b) WaWis arayi; 

   g) reqtificirebuli spirti. 

 

8. aminomJavebiT mdidari produqtebia: 

a) xorci da xorcproduqtebi; 

b) xilis wvenebi; 

  g) Tafli.  

 

9. usafuvro pur-funTuSeuls ganekuTvneba: 

 

  a)  xorblis puri da funTSeuli;  

  b)  Wvavis puri; 

  g)  xorblisa da Wvavis purebi. 

 

10. saqarozas Seicavs: 

 

  a) Saqris Warxali da lerwmis Saqari;  

  b)  lerwmis Saqari; 

  g) Saqris Warxali. 

 

11. manqanis an aparatis mwarmoebloba aris: 

  a)  manqanis an aparatis sawarmoSi muSaobis xangrZlvoba; 

  b)  drois erTeulSi gamoSvebuli produqciis raodenoba; 

  g)  nedleulis gadamuSavebis xangrZlivoba. 

 

12. moculobiTi mwarmoeblobis ganzomilebaa: 

  a)  kg/sT; 

  b) mxolod m3/sT; 

  g) mxolod litri/sT. 

  d) m3/sT da litri/sT. 

 



13. erTeulTa saerTaSoriso sistemis mixedviT ra ganzomilebiT  

   gamoisaxeba manqanis an aparatis masuri mwarmoebloba? 

  a) tona/sT; 

  b) m3/wm; 

h) kg/wm. 

 

14. manqanis muSaobis sizuste SeiZleba Sefasdes: 

  a) gamoSvebuli nawarmis sizustiT (wona, zomebi da sxva); 

  b) manqanis gabarituli zomebis sizustiT; 

  g) samontaJo zomebis sizustiT. 

 

15. manqanis energotevadoba aris: 

   a) manqanaze dayenebuli eleqtroZravas simZlavre; 

   b) manqanis mkvebav eleqtroqselSi Zabvis sidide; 

   g) gamoSvebul erTeul produqciaze mosuli energodanaxarjebi. 

 

16. romeli manqana an aparati ganekuTvneba perioduli qmedebis  

   mowyobilobebs? 

a) is manqana da aparati, romelTa gamoyeneba teqnologiuri ciklis 

ganmavlobaSi xdeba periodulad; 

b) perioduli qmedebis manqanebSi da aparatebSi teqnologiuri operacia 

sruldeba drois gansazRvrul monakveTSi, romlis Semdeg damuSavebuli 

masala unda gamoitvirTos da CaitvirTos axali; 

g) is manqana da aparati, romelTa CarTva gamorTva xdeba periodulad, 

avtomatur reJimSi. 

 

17. romeli manqana an aparati ganekuTvneba ganuwyveteli qmedebis 

mowyobilobebs? 

   a) ganuwyveteli qmedebis manqanebSi da aparatebSi nedleulis miwodeba 

   da mza nawarmis miReba sruldeba uwyvet reJimSi; 

   b) is manqanebi da aparatebi, romlebic uwyvetad muSaoben samuSao  

   cvlis ganmavlobaSi; 



   g) is manqanebi da aparatebi, romlebic aRWurvilia mkvebav- 

   madozirebeli mowyobilobebiT. 

 

18. manqanis efeqturobis ganzogadebul, kompleqsur ekonomikur  

  maCvenebelSi, romelic gamosaxeba efeqturobis koeficientiT ∑= CNE /  

ra sidide aRiniSneba N  asoTi? 

a) manqanis eleqtroZravas simZlavre; 

b) manqanis masa; 

  g) manqanis mier wlis ganmavlobaSi gamoSvebuli produqciis raodenoba.  

 

19. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxeben fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili badeebi? 

 
  a)  nawilakebis sigrZis mixedviT  

  b)  nawilakebis siganis mixedviT 

  g)  nawilakebis sisqis mixedviT 

 

20. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxebs fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili mowyobiloba? 

 

  a)  nawilakebis zomebis mixedviT  



  b)  nawilakebis simkvrivis da aerodinamikuri Tvisebebis mixedviT 

  g)  nawilakebis friqciuli Tvisebebis mixedviT 

 

 

 

    

 

sagamocdo testebi samagistro gamocdisaTvis 

samagistro Tematika: ”kvebis industriis teqnika da teqnologiebi” 

 

    II varianti 

 

1. limonmJavas Seicavs: 

 

  a)  mandarinisa da limonis nayofebi; 

  b)  limonis nayofebi; 

  g)  mandarinis nayofebi. 

 

2. aRmdgenel Saqrebs ganekuTvneba: 

 

  a)  glukoza;  

  b)  fruqtoza; 

  g)  glukoza da fruqtoza. 

 

3. WaWis aryis misaRebad gamoyeneba: 

 
  a)  reqtificiis procesi; 

  b)  gadadenis procesi; 

  g)  eqstraqciis procesi. 

 

4. tarxunis limonaTSi aromatizatorad SeiZleba gamoviyenoT: 

 
a) tarxunis nayeni; 



b) tarxunis eTerovani zeTi; 

g) tarxunis nayeni da eTerovani zeTi. 

 

5. kvebis produqtebis dasakonserveblad iyeneben: 

 

a) sorbinis mJavis marilebs;  

b) natriumis benzoats; 

g) orive konservants. 

 

6. kvebis mrewvelobaSi damatkboblad gamoiyeneba: 

 

  a)  glukozo-fruqtozuli sirofebi;  

  b)  glukozo-fruqtozuli sirofi da aspartami; 

  g)  aspartami. 

 

7. titri, es aris: 

 

a) 1ml xsnarSi  arsebuli gaxsnili nivTierebis raodenoba; 

b) 100ml xsnarSi arsebuli gaxsnili nivTierebis raodenoba; 

g) 10ml xsnarSi  arsebuli gaxsnili nivTierebis raodenoba. 

 

8. rZis simkvrive, esaa: 

a) rZis masis Sefardeba moculobasTan; 

b) rZis moculobis Sefardeba masasTan; 

g) rZis wona. 

 

9) 10%-iani Saqris wyalxsnaris dasamzadeblad: 

 

a) 90gr wyals emateba 10gr Saqari; 

b) 100gr wyals emateba 10gr Saqari; 

g) 100gr wyals emateba 12,5gr Saqari. 

 



10. RvinoSi Saqrianoba isazRvreba: 

 
 

c) bertranis meTodiT; 

d) klevenjeris meTodiT; 

h) orive meTodiT. 

 

11. fenolur naerTebs ganekuTvneba 

 

a) martivi fenolebi; 

b) flavonoidebi; 

g) martivi fenolebi da flavonoidebi. 

 

12) mineralur nivTierebebs ganekuTvneba: 

 

a) araorganuli nivTierebebi; 

b) organuli niovTierebebi; 

g) araorganuli da organuli nivTierebebi. 

 

13) yurZeni Seicavs Semdeg mJavebs: 

 

c) Rvinis mJavas; 

d) vaSlis mJavas; 

g) orive mJavas. 

 

14. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxebs fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili mowyobiloba? 

 
  a)  nawilakebis sigrZis mixedviT  

  b)  nawilakebis eleqtro-magnituri Tvisebebis mixedviT 



  g)  nawilakebis formisa da friqciuli Tvisebebis mixedviT 

 

15. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxeben fxvier masalas naxazze  

  warmodgenili mowyobilobebi? 

 
  a)  nawilakebis sigrZis mixedviT  

  b)  nawilakebis afrianobis siCqaris mixedviT 

  g)  nawilakebis formis mixedviT 

 

16. ra daniSnuleba aqvs naxazze warmodgenil brtyelbadian 

  damxarisxebelSi me-4 poziciiT aRniSnul meqanizms? 

 
  a)  badis gamwmendi 

  b)  badis amZravi 

  g)  badis daxris saregulirebeli 

 

17. cilindrul-badiani damxarisxebel manqanaSi romelia badeSi gasuli  

   fraqcia ? 



 
 

a) I  da III 

b) II da III 

g) I   da  II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. haer-badiani separatorSi romel fraqciaSi gamodis gasufTavebuli  

 marcvali? 

 



a) I   

b) II da III 

g) I   da  II 

 

 

19. romeli niSanTvisebis mixedviT axarisxebs fxvier masalas naxazze  

   warmodgenili mSrali Cais separatori? 

 

  a)  nawilakebis siganis mixedviT  

  b)  nawilakebis sigrZis mixedviT 

  g)  nawilakebis sisqis mixedviT 

 

 

 

 

20. sqemaze warmodgenili daqucmacebis meTodebidan romeli Seesabameba 

kumSvis da Zvris Zalebis erTobliv moqmedebas? 

 

 



 

a) – b;    b) – e;    g) – a. 

 

 


